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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ RM 

w dniu 20 stycznia 2010 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej RM odbyło się w dniu 20 stycznia 2010 roku w Sali 

Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecna Magdalena Kosakowska. W spotkaniu uczestniczyli także radca prawny 

UM Przemysław Barczyński, kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego UM Sławomir 

Lepczyński, kierownik Wydziału Inwestycji UM Bronisław Dominiak. 

 

1. Przewodniczący Bogdan Wesołek otworzył posiedzenie, odczytał porządek obrad,  

do którego nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Przyjęcie planu pracy komisji na 2010 rok. 

4. Podjęcie decyzji w sprawie skargi pana Grzegorza Żukowskiego pełnomocnika  

PTK Centertel sp. z o.o. 

5. Zapoznanie się z informacją nt. stanu przygotowania Gminy Kórnik do roku 

szkolnego 2010/ 2011 i lat następnych. 

6. Zapoznanie się z informacjami Wydziału Planowania Przestrzennego i Radcy 

Prawnego UM nt. pisma pani Walentyny Goncerzewicz. 

7. Zapoznanie się z dokumentacją uzupełniająca dotyczącą inwestycji: budowa drogi 

Kórnik – Pierzchno. 

8. Sprawy bieżące. 

9. Wolne głosy i wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

2. Radny Maciej Marciniak poprosił o sprostowanie zapisu protokołu zawierającego 

informację o jego kontaktach z panią Walentyną Goncerzewicz. W protokole błędnie podano, 

że pani Goncerzewicz spotkała się z radnym podczas jego dyżuru. Radny rozmawiał  



 z nią jedynie telefonicznie. Przewodniczący Bogdan Wesołek powiedział, że pani Walentyna 

Goncerzewicz była na jego dyżurze radnego. 

Protokół ze zmianą przyjęto 2 głosami za, przy 1 wstrzymującym się – radny Andrzej 

Regulski spóźnił się na obrady.  

 

3. Przewodniczący Komisji odczytał propozycję planu pracy na 2010 rok, którą członkowie 

Komisji otrzymali przed posiedzeniem: 

1. Kontrola wykonania budżetu gminy za 2009 rok oraz przygotowanie wniosku 

absolutoryjnego. 

2. Kontrola wydatkowania środków finansowych na zadania inwestycyjne ujęte  

w budżecie Gminy Kórnik na 2009 rok: 

a) budowa centrum rekreacyjno – sportowego w Kórniku, 

b) remont ratusza w Kórniku – Bninie, 

c) budowa promenady nad jeziorem Kórnickim, 

d) składowisko odpadów w Czmoniu. 

3. Kontrola przetargów zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych: 

a) budowa centrum rekreacyjno – sportowego w Kórniku, 

b) remont ratusza w Kórniku – Bninie, 

c) budowa promenady nad jeziorem Kórnickim, 

d) opracowania geodezyjne i kartograficzne – zadanie i wielkość 

zainwestowanych  środków. 

4. Kontrola wniosków i skarg od ludności na organ samorządu, w tym jednostek 

pomocniczych. 

5. Kontrola wydatkowania środków finansowych przekazanych jednostkom pomocniczym 

zgodnie z budżetem na 2009 i 2010 rok – WKiUK Wodkom. 

6. Kontrola wydatkowania środków finansowych przekazanych do dyspozycji sołectwom. 

7. Kontrola wykonania wybranych uchwał Rady Miejskiej w Kórniku przez burmistrza. 

8. Kontrola wybranych zarządzeń burmistrza. 

9. Rozpatrywanie spraw bieżących wpływających do Komisji. 

 Radny Maciej Marciniak powiedział, że w jego opinii w planie zawarto za dużo zadań 

(punkty 2 i 3). Wyraził wątpliwość, czy Komisja zrealizuje plan, tym bardziej, że tegoroczna 

działalność zakończy się jesienią. Radny zaproponował, aby punkty 2 i 3 ograniczyć  

do kontroli jednej inwestycji. Zaznaczył, że dobrze wykonana kontrola wymaga czasu,  

a nie chce odpowiadać za pobieżną analizę dokumentów. Przewodniczący Bogdan Wesołek 



odpowiedział, że nie chciał szczegółowo analizować wszystkich tematów. Zaznaczył,  

że Komisja zebrała już informacje nt. remontu ratusza w Bninie – zatem ten podpunkt został 

zrealizowany. Przewodniczący podkreślił, że informacja o przeprowadzeniu wielu kontroli 

jest jednym z elementów sprawozdania do RIO nt. prac nad wnioskiem absolutoryjnym. 

Radny Maciej Marciniak wyjaśnił, że ograniczając listę kontrolowanych inwestycji chce 

uniknąć sytuacji, w której Komisja Rewizyjna uzna realizację danego zadania za właściwą,  

a np. późniejsze kontrole wykażą nieprawidłowości. Podkreślił, że w jego opinii lepsza będzie 

koncentracja na jednym zadaniu. Przewodniczący Bogdan Wesołek odpowiedział, że rozumie 

obawy, wyjaśnił raz jeszcze, że planował przegląd dokumentacji i zapoznanie  

się z oświadczeniami osób odpowiedzialnych za realizację poszczególnych zadań. Zaznaczył, 

że trudno będzie członkom Komisji oceniać np. dokumentację budowlaną, ponieważ  

nie są fachowcami w tej dziedzinie. Ostatecznie przewodniczący zaproponował 

przeprowadzenie kontroli (w punkcie 2 i 3 planu pracy) zadania: budowa centrum sportowo – 

rekreacyjnego. 

Członkowie Komisji  jednogłośnie poparli propozycję zmiany w projekcie planu pracy.  

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok przyjęto 3 głosami za. 

 

4. Radca prawny Przemysław Barczyński przypomniał, że przedmiotem skargi jest projekt 

odmownej decyzji burmistrza, a nie sama decyzja. Burmistrz, biorąc pod uwagę ogromny 

sprzeciw społeczny, nie chce wydać zgody na umieszczenie nadajników na maszcie telefonii 

komórkowej w Bninie. Radca zaznaczył, że prowadzone postępowanie wymaga udziału 

społeczeństwa. Radny Maciej Marciniak podkreślił, że burmistrz wydając decyzję musi liczyć 

się z opinią mieszkańców. Powtórzył wniosek z poprzedniego posiedzenie, że skargę należy 

odrzucić. 

Członkowie Komisji jednogłośnie poparli to stanowisko. Zobowiązano radcę prawnego  

do sporządzenia projektu uchwały. 

 

Do obradujących dołączył radny Andrzej Regulski. 

 

5. Przewodniczący Komisji powiedział, że 19 października 2009 roku, z uwagi na konflikt 

dotyczący podziału kl.I w SP nr 2, wysłał do burmistrza prośbę o przedstawienie stanu 

przygotowań gminy do roku szkolnego 2010/2011 i następnych. Przewodniczący 

przypomniał, że konflikt udało się załagodzić, jednak zaznaczył, że tego rodzaju sprawy 

powinny być rozstrzygane na linii dyrektor – burmistrz – rodzice. Rada Miejska  



nie jest organem prowadzącym szkoły. Przewodniczący prosił burmistrza o informacje,  

aby radni mogli rzeczowo odpowiadać na pytania mieszkańców i nie musieli rozstrzygać 

konfliktów. Burmistrz dwukrotnie udzielił odpowiedzi na pismo, za każdym razem 

wskazując, że wszelkie rozwiązania wypracuje zespół ds. oświaty, który został niedawno 

utworzony.  

 

6. Przewodniczący Bogdan Wesołek przypomniał, że członkowie Komisji zapoznali  

się z pismem pani Walentyny Goncerzewicz na poprzednim posiedzeniu. Powiedział,  

że na bieżącym spotkaniu radni wysłuchają wyjaśnień urzędników. Radca prawny 

Przemysław Barczyński podkreślił, że Komisja Rewizyjna nie może rozstrzygać spraw,  

co do których prowadzone są postępowania cywilne i karne. Kierownik Sławomir Lepczyński 

powiedział, że jednym zagadnieniem, którym może zająć się Komisja to sprawa zmniejszenia 

powierzchni gruntów pana Romana Majchrzyckiego (którego pełnomocnikiem jest pani 

Walentyna Goncerzewicz) o 1 ha. Pan kierownik wyjaśnił, że zmiany w powierzchni 

wynikają z różnych, coraz dokładniejszych metod pomiarowych. Zaznaczył, że kształt 

nieruchomości nie zmienił się. Możliwe jest również popełnienie pomyłki pisarskiej przez 

geodetę. Poinformował zebranych, że w tej sprawie prowadziła postępowanie prokuratura 

rejonowa w Środzie Wlkp. Po przesłuchaniu świadków i zbadaniu dokumentacji sprawę 

umorzono. Na decyzję prokuratury rejonowej pan Majchrzycki złożył skargę do prokuratury 

okręgowej. Z korespondencji, którą UM prowadzi z prokuraturą okręgową wynika, że sprawa 

została zakończona. Radny Maciej Marciniak przypomniał swój wniosek, aby zwrócić  

się do burmistrza o pomoc dla pana Romana Majchrzyckiego. Kierownik Sławomir 

Lepczyński wyjaśnił, że zgodnie z informacjami przekazanymi przez burmistrza, pan Roman 

Majchrzycki do 2005 roku nie występował o pomoc. Od 2005 roku otrzymywał zasiłki 

celowe z OPS i umarzano mu podatek od nieruchomości. Zgodnie z prawem osoba, która 

posiada majątek (w tym wypadku nieruchomości budowlane) nie może być stałym 

podopiecznym OPS. Przewodniczący Bogdan Wesołek zaproponował, aby Komisja 

wystąpiła o opinię biegłego sądowego w sprawie dot. 1 ha. Kierownik Sławomir Lepczyński 

przypomniał, że ewidencję gruntów prowadzi starostwo powiatowe. Radny Andrzej Regulski 

powiedział, że Komisja nie powinna zajmować się tymi sprawami, ponieważ  

da to pani Walentynie Goncerzewicz błędne poczcie, że można „coś zdziałać” – a komisja  

nie ma kompetencji w wyżej poruszanych sprawach, tym bardziej, gdy zapadły  

już rozstrzygnięcia prawne. Stanowisko poparł radny Maciej Marciniak. Kierownik Sławomir 

Lepczyński zaznaczył, że Urząd Miejski nie prowadzi spraw rozgraniczeń gruntów.  



Jedyny udział burmistrza (lub osoby działającej z upoważnienia) to potwierdzenie pieczęcią  

i podpisem informacji wypracowanych w toku postępowania prowadzonego przez geodetę  

i kierownika ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej. Biorąc pod uwagę 

informacje przedstawione przez uczestników dyskusji przewodniczący Komisji wycofał 

propozycję powołania biegłego. Zgodził się z radnymi, że Komisja Rewizyjna  

nie jest kompetentna do rozwiązywania problemów przedstawionych przez panią Walentynę 

Goncerzewicz. Zobowiązał radcę prawnego do przygotowania wyczerpującej odpowiedzi  

na pismo z dnia 30 listopada 2009 roku.  

Decyzję przewodniczącego pozostali członkowie Komisji poparli jednogłośnie. 

 

7. Przewodniczący Bogdan Wesołek przekazał radnym dokumenty, które wpłynęły  

z Wydziału Eksploatacji Infrastruktury Technicznej UM w sprawie remontu drogi Kórnik – 

Pierzchno. Ocenił, że dokumentacja nie zawiera błędów, zapytał czy radni chcą  

się z nią zapoznać. Zebrali uznali opinię przewodniczącego za wiążącą.  

Jednogłośnie (4 za) uznano kontrolę inwestycji: budowa drogi Kórnik – Pierzchno  

za zakończoną. 

 

8. Radny Andrzej Regulski przypomniał, że podczas XLVIII Sesji RM wiceburmistrz 

Hieronim Urbanek poinformował, że od 12 grudnia 2009 roku naliczona jest kara umowna  

w związku z opóźnieniami remontu kanalizacji deszczowej w ul. Poznańskiej w Kórniku. 

Podkreślił, że takie samo rozwiązanie powinno być przyjęte w sprawie remontu ratusza  

w Bninie. Przygotowanie – już na etapie projektowania i wykonywanie inwestycji uznał  

za niewystarczające. Przewodniczący Bogdan Wesołek poinformował radnych,  

że uczestniczył w spotkaniu w sprawie remontu bnińskiego ratusza. W podsumowaniu  

2009 roku uczestnicy spotkania zwrócili szczególną uwagę na brak terminowości.  

Radny podkreślił, że zwracał uwagę na konieczność przeprowadzenia szczegółowej 

inwentaryzacji na etapie projektowania – a tym czasem oględziny wykonane przez 

projektanta ocenił jako pobieżne. Radny Andrzej Regulski podał przykład wymiany belek 

stropowych. Zanegował informacje projektanta, że konieczna jest wymiana 15% belek –  

on sam, nie będąc fachowcem – ocenił, że powinna nastąpić wymiana 70% belek.  

Radny powiedział, że być może należy zweryfikować zatrudnienie odpowiedzialnych  

za przygotowanie inwestycji. Przewodniczący Bogdan Wesołek powiedział, ze te sprawy 

były podnoszone na spotkaniu. Radny Maciej Marciniak zapytał, czy pokrycie dachu ratusza 

folią jest wystarczającą ochroną przez śniegiem i mrozem. Kierownik Bronisław Dominiak 



wyjaśnił, że z uwagi na niezakończone parce związane z odbudowaniem kominów  

(nie przewidziane w projekcie) zdecydowano o nie kładzeniu dachówek. Warunki pogodowe 

nie pozwalają na szybkie zakończenie tego etapu prac. Powiedział także, że uzyskano zgodę 

konserwatora zabytków na pokrycie ścian wieży zegarowej wełną mineralną i płytami OSB.  

Przewodniczący Bogdan Wesołek powiedział również, że podczas spotkania podjęto decyzję 

o zagospodarowaniu ratusza. Budynek będzie przeznaczony do dyspozycji RM i burmistrza. 

Na piętrze będzie sala posiedzeń, gabinet przewodniczącego, sekretariat i biuro. Parter 

zostanie przeznaczony na archiwum (tak jak poprzednio) oraz salę reprezentacyjną  

do dyspozycji burmistrza. Na poddaszu ma powstać sala – miejsce spotkań, wystaw.  

W projekcie przewidziano wszystkie niezbędne instalacje, w tym komputerowe. Biblioteka 

publiczna docelowo ma mieścić się w wyremontowanym budynku przy ul. Rynek 16, który 

ma stać się centrum kulturalnym Bnina. 

 

10. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik  

 

 

 


